

亮明党员身份 践行党员承诺

荷塘月色小区开展“在职党员回小区报到”参与社区治理试点活动

渝西都市报记者 肖必胜 吕薇/文 刘灿/图

年久失修、设施设备老化陈旧的中大型小区该如何完善基层治理、提升小区业主幸福感? 在职党员在基层治理中如何发挥应有作用,怎样参与到小区管理和服务中?

7月5日,一场“在职党员回小区报到”的活动在永川区中山路街道荷塘月色小区开展,“大党委”成员单位、本月轮值主席永川区委组织部牵头开展了这次活动。

此次活动旨在全面贯彻落实党的二十大精神,深化“党建扎根·治理结网”党建统领基层治理现代化改革,推动党建引领社区治理工作,充分调动社区“大党委”单位参与城市建设的积极性,构建社区与各共驻共建单位“党建共抓、资源共享、实事共商、服务共推、活动共办”的新格局。

“我承诺,将自愿且积极地投入到我们所在小区的建设与发展之中,利用工作8小时外时间,深入小区,倾听大家的声音,了解大家的意见和建议,为广大业主提供更加贴心、周到的服务和帮助”。该小区业主、永川区医保局在职党员刘思诗在现场承诺。

来自永发展集团茶山竹海旅游开发服务公司的在职党员、小区业主张晓梅也作出郑重承诺:“作为一名在职党员,我自愿回到所住的小区,积极参与小区的建设和发展,利用工作8小时外的时间,为居民提供更多的帮助和服务,带头遵守小区管理规定,维护小区秩序,积极传播正能量,共同营造和谐、文明的小区环境。”

当天,区住建委、区发改委、区科技局、区委直属机关工委等“大党委”成员单位和有关单位参加活动,区医保局、区公安局、区审计局、金龙镇政府、永发展集团茶山竹海旅游开发服务公司等近20家单位共22名在职党员、小区业主回小区报到,5名在



在职党员回小区报到活动现场

职党员代表亮明党员身份,践行党员承诺,作出承诺发言。

据了解,荷塘月色小区修建于2007年,有业主1717户,5000余人,属中大型小区。由于建成时间较早,年久失修,很多设施设备均已老化,加之不少房子几易其主,小区业主素质参差不齐,小区物业矛盾纠纷日渐突出。去年9月,该小区在区委组织部、中山路街道党工委指导下,在棠城社区具体帮助下,成立了小区功能型党支部,选派威信较高、责任心较强的退休党员干部担任支部书记、副书记,配强了班子,发挥了功能型党支部的应有作用。但小区党支部毕竟不具备业主委员会的法定权责,在履职上略显尴尬,因此,小区成立业主委员会又成了当务之急。

于是,成立业主委员会,完善小区管理

被提上了议事日程。此次“在职党员回小区报到”就是为了进一步推动组织力量进社区结对子服务基层、在职党员进社区亮身份服务群众,努力构建共建共治共享的城市基层党建工作新格局,推进业主委员会成立。

“小区党支部选好人用好人,能够牵头就近就便解决小区业主的实际困难、化解具体矛盾,在功能型党支部领导下成立业主委员会,激活小区党员力量,参与小区管理,更能形成小区治理强大合力。”在谈到功能型党支部引导成立业主委员会的好处时,棠城社区党总支书记邓顺义如是说道。

荷塘月色小区功能型党支部书记陈永庆介绍,由于小区当时没有规划地下车库,整个小区仅有130余个停车位,显然不能满足1700多个家庭停车需求。因此,小

区停车难成了业主反映的头等问题。小区绿化问题也十分突出,因为当时栽种的大树多为黄桷树,其生长速度快,枝丫繁茂、根系发达,成了小区的一大隐忧。另外,还存在人心不齐,业主思想难统一等问题。目前已发动小区党员入户调查摸底业主诉求,征求业主成立业委会的意见建议,将充分尊重业主意愿、倾听业主心声,指导成立业委会,让服务业主更有针对性,目标更明确。

“荷塘月色小区有党员130余名,其中在职党员100余名。党员力量是小区的一笔巨大财富。如何激活党员细胞,发挥党组织凝聚力、战斗力,参与小区治理,社区党总支一直在思考。这次区委组织部牵头开展社区‘大党委’共建活动,让我们找到了契机。”邓顺义说,社区将以此为着力点,推动荷塘月色小区在功能型党支部引领下,成立业主委员会,形成小区党支部、业主委员会和物业公司三方共治共管、共同服务业主的格局。

当天,参与荷塘月色小区服务的共产党员、慧景物业公司负责人汪涛也参加了活动。他表示,深入推进党建统领,成立业主委员会是健全小区自治功能的必要手段,业主委员会的成立必将对推动矛盾纠纷化解,搭建起良好沟通桥梁起到积极作用。作为物业方,将积极支持业委会成立,也将推动物业公司进一步完善小区管理,为业主提供更加优质贴心的服务。

区委组织部相关负责人表示,区委组织部将持续推进社区“大党委”共建联建活动,推行共建单位轮值主席制度,以此推动机关企事业单位、在永大中专院校、驻区单位、非公经济组织和社会组织等融入城市党建,实现城市党建与城市治理深度融合,助力解决“小马拉大车”突出问题。

永川两家校外教培机构被责令停止招生

本报讯(渝西都市报记者张玲文/图)近日,记者从永川区教委获悉,重庆市永川区牛牛空间艺术培训有限公司、重庆市永川区舞爵艺术培训有限公司两家机构被责令停止招生。

据悉,重庆市永川区牛牛空间艺术培训有限公司、重庆市永川区舞爵艺术培训有限公司因2022年度年检未合格,区教委向其下达了《责令限期改正通知书》,但以上两家机构在指定的整改期内未按要求进行整改。根据相关

法律法规,区教委已责令两家机构停止招生。

区教委温馨提示,请家长谨慎理性选择证照齐全的合规校外培训机构,并通过“全国校外教育培训监管与服务综合平台”家长端APP购课、缴费,切实保护自身合法权益,共建家校社协同育人的良好氛围,构筑良好教育生态。区教委校外培训公开咨询投诉电话为49855898,49861048(值班电话)。



图为区教委校外教育培训监管科相关负责人向重庆市永川区牛牛空间艺术培训有限公司下发责令停止招生通知书。



加强巡检 保障用气

7月8日,位于永川区永荣镇白云寺村的西南油气分公司采气四厂内,一线操作人员顶着烈日进行日常安全设备维护与巡检。

据了解,连日来,西南油气分公司采气四厂紧盯生产任务,制定气井“一井一策”措施清单,夯实员工岗位责任,不断提升安全环保生产水平,加强日常安全设备维护和安全巡检,做好地方稳定用气保障。

渝西都市报记者 刘灿 摄